

需增60台透析機 砂年增750腎病患

（本报古晋30日讯）砂拉越至少需增加60台透析机来应付每年增加的750名肾衰竭患者。

砂副总理兼公共卫生、房屋与地方政府部长拿督斯里沈桂贤指出，据马来西亚肾脏基金会调查显示，砂每年增加750名肾衰竭患者。其中，砂拉越在2011年仅有1300名肾病患者需使用透析机来洗肾，惟现在已增加至约4000名患者。

他称，时代越进步，疾病也随之增长，甚至还迅速过人类发展步伐。在砂拉越，约有1400名患者在卫生部全国的25个医疗服务中心进行洗肾，其中1100名肾病患者在12个私人洗肾中心接受治疗，另有1000人则在9个非政府组织的拥有的洗肾中心接受治疗。

他强调，增加洗肾中心并非为了盈利目地，而是洗肾中

心提供的治疗服务可让患者有机会延长15至20年的寿命，惟这胥视於洗肾服务的素质。

他今天出席大马国家肾脏基金会-砂肾脏协会/扶轮社（Unit2）洗肾中心开幕仪式上，致词时如是称。

全砂近50洗肾中心

他续称，全砂各地设有近50间洗肾中心，这为肾病患者带来了希望，让他们能继续生存下去。

沈桂贤提到，虽然肾病患者每周需要进行3至4次疗程，但却可以延长患者的寿命15至20年。

他赞扬马来西亚肾脏基金会所作出的努力，该基金会目前在全国29个洗肾中心为1700名患者提供服务。

据悉，大马国家肾脏基金



砂副总理兼公共卫生、房屋与地方政府部长拿督斯里沈桂贤参观洗肾中心时与病人交流打气。

会-砂肾脏协会/扶轮社洗肾中心於去年7月投入使用，共有10台血液透析机供病人使用。目前，该中心为55名病人提供服务，包括21名华人、18名马来人、10名比达友人及6名达雅人。

病人需进行每周3次的洗肾

疗程，每次只需支付90令吉费用。

该洗肾中心为来自石角、马当、柏特拉再也、实文然、阿沙再也、三马拉汉、巴达旺、古晋、达闽、西连及斯里阿曼区的民众提供洗肾服务。